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SPRAWOZDANIE NR 21/2016

zkontroli doraznej przeprowadzonej wAdministracji Budynkow Komunalnych
Nr 3, ul. Abrahama 55, 81-366 Gdynia przez:

1. Julie Trzebiatowska. - inspektora Biura Kontroli

na podstawie upowaznienia nr 21/2016 Prezydenta Miasta Gdyni zdnia 27
pazdziernika 2016 roku (nr rcj. SOO.077.104.2016).

Kontrola dotyczyla skarg: 81 -466 Gdynia, ul. Bohaterow
Starowki Warszawskiej 11 oraz 81-466 Gdynia,
ul. Bohaterow Starowki Warszawskiej 11 na dziatania Administracji
Budynkow Komunalnych Nr3.

Kontrole prowadzono wokresie od 27 do 28 pazdziernika 2016 roku.

Wkontrolowanym okresie kierownikiem Administracji Budynkow
KomunalnychNr 3, zwanej dalej ABK, byla Pani Ewa Trzebiatowska-Citko.

Wyjasnien wtrakcie kontroli udzielaly:
1. Pani Ewa Trzebiatowska-Citko - Kierownik Administracji Budynkow

KomunalnychNr 3,
2. Pani Halina Milkuszka - Glowna Ksiegowa.

Woparciu oudostepniong dokumentacje ustalono, co nastepuje:

y



Pismami z 15 lipca 2015 r. 81 -466 Gdynia,
ul. Bohaterow Starowki Warszawskiej 11

81-466 Gdynia, ul. Bohaterow Starowki Warszawskiej 11 zlozyly skargi
do Rady Miasta Gdyni na dzialanie Administracji Budynkow Komunalnych
Nr 3 w Gdyni przy ul. Abrahama 55.

Skargi dotyczyly nierzetelnego rozliczenia swiadczen oraz nierzetelnego
prowadzenia rozliczeri funduszu remontowego i eksploatacyjnego.

Wskargach poruszono kwestie braku rzetelnego rozliczenia swiadczen
centralnego ogrzewania. Opisano wnich nastepujacy stan faktyczny
oraz watpliwosci skladajacych skargi:
• Wkwietniu 2015 roku ABK przekazalo rozliczenia swiadczen centralnego

ogrzewania za 2014 rok z31.03.2015 r. Wobu przypadkach skladajace
skargi otrzymaly uznania.

• Wczerwcu 2015 roku skladajace skargi uzyskaly informacje, zemaja
zadiuzenie wsplacie funduszu eksploatacyjnego.

. Wdniu 8lipca 2015 r. skladajace skargi udaly sie osobiscie do ksiegowosci
ABK, gdzie otrzymaly wydruki obrotow wroku 2014 i2015 tyt. udziatu
we Wspolnocie Mieszkaniowej Bohaterow Starowki Warszawskiej 11.
Watpliwosci skladajijcych skargi budzi fakt, ze na otrzymanych przez nie
wydrukach kwoty uznania zaksiegowano zdata. 31.12.2014 r. (dokumenty
rozliczenia sporzadzono 31.03.2015 r.).

• Zotrzymanych wydrukow obrotow wynika, ze zdnicm 13 kwietnia 2015 r.
dokonano obci^zen wkwotach rownych kwotom wczesniejszych uznah.
Watpliwosci skladajacych skargi budzi fakt, ze wtym miesi^cu otrzymafy
uznania. Ponadto skladajace skargi nie otrzymaly zadnych korekt rozliczeh
centralnego ogrzewania, wzwiazku zczym nie jest im znana podstawa
obciazen. Wocenie skladajacych skargi, podstawa zapisow na koncie
rozliczeri funduszu eksploatacyjnego i remontowego winny bye dokumenty
doreczone wlascicielowi mieszkania.

• Zotrzymanych wydrukow obrotow wynika, ze zdniem 1czerwea 2015 r.
dokonano kolejnych uznah na kontach rozliczeh skladajacych skargi.
Na zyczenie skladajacych skargi, wdniu 8lipca 2015 r., wksiegowosci ABK
przekazano im rozliczenia swiadczen centralnego ogrzewania za okres I-VI
2014 roku z 12.06.2015 r. - uznania na kwoty zaksiegowane z datfj
01.06.2015 r.

• Skladajace skargi wskazuja. na brak czytelnego rozliczenia swiadczen
centralnego ogrzewania. Maja, watpliwosci, czy uznania z31.03.2015 r.
dotyczyty 2014 roku, czy tez okresu grzewczego 2013/2014 oraz czy
rozliczono okres X-XII 2013 roku.

Druga kwestia. poruszona wskargach bylo naliczanie przez ABK odsetek
za zwtoke pomimo dokonywania wplat na fundusz eksploatacyjny i remontowy
za dany miesiac do kohca danego miesiaca (zgodnie ztrescia skarg, na zebramu
Wspolnoty Mieszkaniowej Bohaterow Starowki Warszawskiej 11 zostala
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podjeta uchwala, ze jezeli wplaty za dany miesiac dokonywane sa. do konca
danego miesi^ca, to odsetki za zwloke nie beda naliczane).

Kontrolujaca ustalila, ze wdniu 24 marca 2016 r. Wydzial Budynkow
Urzedu Miasta Gdyni zwrocil si? do Kierownika Administracji Budynkow
Komunalnych Nr 3zprosba oustosunkowanie sie do tresci przedmiotowych
skarg(pismaznakMBR.1510.5.2016.ALPiMBR.1510.6.2016.ALP).

Kontroluj^cej przedlozono odpowiedz Kierownika ABK z 04.04.2016 r.
wraz z zatacznikami.

Zprzedlozonego pisma Kierownika ABK z04.04.2016 r. wynika
nastepuJ4cy stan faktyczny wzakresie rozliczenia swiadczen centralnego
ogrzewania:
t ssj wiascicielami lokali

we Wspolnocie Mieszkaniowej Bohaterow Starowki Warszawskiej 11, ktonj
ABK administruje na podstawie zawartej umowy oadministrowanie.

• Centralne ogrzewanie wbudynku przy ul. Bohaterow Starowki
Warszawskiej 11 rozliczane bylo wedlug powierzchni lokali do 30.06.2014 r.
Wdniu 17.03.2014 r. Wspolnota Mieszkaniowa Bohaterow Starowki
Warszawskiej 11 podjeta uchwate wsprawie montazu podzielnikow
centralnego ogrzewania (za podjcciem uchwaly glosowaly m. in.

). W dniu 06.05.2014 r. podpisana zostala umowa namontaz
i rozliczanie podzielnikow kosztow centralnego ogrzewania z modulem
radiowym. Ustalono okres rozliczeniowy 12 m-cy od I lipca do 30 czerwca.

• Centralne ogrzewanie za 2013 rok zostalo rozliczone i dostarczone
wlascicielom wdniu 18.03.2014 r. Noty zostaly zaksiegowane 31.12.2013 r.

• Centralne ogrzewanie za 2014 rok zostalo rozliczone i dostarczone
wlascicielom w dniu 31.03.2015 r. Noty zostaly zaksiegowane 31.12.2014 r.

• Noty rozliczeniowe ujeto zdatami odpowiednio 31.12.2013 r. i 31.12.2014 r.
zuwagi na fakt, iz do ksiaj rachunkowych okresu sprawozdawczego nalezy
wprowadzac wpostaci zapisu kazde zdarzenie, ktore nastapilo wtym okresie
sprawozdawczym.

• Zuwagi na fakt, ze budynek zostai blednie rozliczony za 2014 rok, wdniu
13.04.2015 r. anulowano noty rozliczeniowe. Wuzgodnieniu z Zarzadem
Wspolnoty Mieszkaniowej informacje te przekazano wlascicielom poprzez
ogloszenie na klatce schodowej wbudynku. Bledne rozliczenie wynikalo
zfaktu, ze do rozliczenia przyjeto omytkowo caly rok 2014, zas zuwagi
na montaz podzielnikow rozliczeniu wedlug powierzchni podlegal wytacznie
okres 1-V1 2014 roku. Poprawne rozliczenie za okres I-VI 2014 roku zostalo
zaksiegowane 01.06.2015 r.

• Noty zrozliczenia centralnego ogrzewania za okres od lipca 2014 roku
do czerwca 2015 roku zostaly zaksiegowane na kontach wlascicieli wdniach
31.08-02.09.2015 r. i dostarczone wlascicielom wdniach 02-04.09.2015 r.
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Www. pismie wskazano, ze wszystkie ksiegowania sq rzetelne, poprawne
iodzwierciedlaja. stan rzeczywisty. Przyznano, ze zaistnial btad
przy rozliczeniach, jednak zostal on skorygowany. Podkreslono rowniez,
ze na zebraniu Wspolnoty Mieszkaniowej Bohaterow Starowki Warszawskiej 11
wdniu 01.03.2016 r. temat rozliczenia centralnego ogrzewania nie byl
omawiany, nikt zwlascicieli nie wniosl uwag wtym zakresie (w zebraniu
uczestniczyla ktora posiadala rowniez pelnomocnictwo
do reprezentowania nazebraniu )•

Woparciu oprzedlozone zalqczniki do ww. pisma (uchwala Wspolnoty
Mieszkaniowej Bohaterow Starowki Warszawskiej 11 nr 4/2014 z 17.03.2014 r.,
umowa z06.05.2014 r., wydruki obrotow tyt. udziatu we Wspolnocie
Mieszkaniowej Bohaterow Starowki Warszawskiej 11

w latach: 2013, 2014, 2015, noty rozliczeniowe
centralnego ogrzewania) kontrolujaca potwierdzita, ze:
• ABK dokonalo rozliczenia swiadczen centralnego ogrzewania za 2013 rok,
• ABK dokonalo, anast^pnie anulowalo rozliczenie swiadczen centralnego

ogrzewania za 2014 rok (przedlozone dokumenty potwierdzaja przyczyne
anulowania rozliczenia wskazana. przez Kierownika ABK www. pismie),

• ABK dokonalo rozliczenia swiadczen centralnego ogrzewania za okres I-VI
2014 roku,

• ABK dokonalo rozliczenia swiadczen centralnego ogrzewania za okres
od lipca 2014 roku do czerwca 2015 roku,

• Ww. rozliczenia zostaly prawidlowo zaksiegowane na kontach

Ujecie not rozliczeniowych centralnego ogrzewania za 2013 rok i2014
rokz datami odpowiednio 31.12.2013 r. i 31.12.2014 r. wynika zzasady
okreslonej wart. 20 ust. 1ustawy z29 wrzesnia 1994 r. orachunkowosci (tekst
jednolity Dz. U. z2016 r., poz. 1047), zgodnie zktora do ksia_g rachunkowych
okresu sprawozdawczego nalezy wprowadzic, wpostaci zapisu, kazde
zdarzenie, ktore nast^pilo wtym okresie sprawozdawczym.

Kontrolujaca zweryfikowala ponadto poprawnosc rozhczen swiadczen
centralnego ogrzewania za okres I-VI 2014 roku z 12.06.2015 r., przekazanych

w dniu 8 lipca 2015 r., w oparciu
oprzedlozone rozliczenie (CO. +opiata stala) budynku przy ul. Bohaterow
Starowki Warszawskiej 11 za okres od 01.01.2014 r. do 30 06.2014 r (wydruk
zsystemu komputerowego), wykazy obrotow za 2014 rok kont 400214 -
lokale mieszkalne" oraz ,,400218 - CO. - opiata stala lokale mieszkalne
dla Wspolnoty Mieszkaniowej Bohaterow Starowki Warszawskiej 11
oraz wydruki wymiaru czynszu (wymiar stycznia 2014 r.)

Nieprawidlowosci nie stwierdzono.



Kontrolujaca nie mogla zweryfikowac, jakie informacje wzakresie
rozliczenia swiadczen centralnego ogrzewania i wjakiej formie przekazal
skiadajacym skargi Zarzad Wspolnoty Mieszkaniowej.

Wodniesieniu do kwestii naliczania odsetek za zwloke wprzedlozonym
pismie Kierownika ABK z04.04.2016 r. wskazano, ze program komputerowy
do obslugi wspolnot mieszkaniowych wABK jest tak skonstruowany,
ze automatycznie naliczane sa odsetki od wplat wniesionych po 10-tym dniu
kazdego miesiaca (termin uiszczania zaliczek na pokrycie kosztow zarzadu,
wynikajacy zustawy owlasnosci lokali). Wskazano rowniez, ze na zebraniu
wdniu 24.03.2014 r. Wspolnota Mieszkaniowa Bohaterow Starowki
Warszawskiej 11 podjeia uchwale nr 6/2014, dotycz^ca. naliczania odsetek
od nieterminowych wplat po uplywie danego miesiaca, anie po 10-tym dniu
kazdego miesiaca. Wyjasniono, ze wtakich przypadkach odsetki korygowane s4
notami na wniosek wlascicieli. Wskazano, ze skargi ,, «, «i_

potraktowano jako wnioski wtej sprawie iwdniu 31 .OJ.iUlo r.
skorygowano naliczone odsetki od kwietnia 2014 roku.

Kontrolujaca porownala kwoty skorygowanych odsetek zkwotami
odsetek naliczonych wokresie od kwietnia do grudnia 2014 roku oraz w20l5
roku woparciu owydruki obrotow tyt. udzialu we Wspolnocie Mieszkaniowej
Bohaterow Starowki Warszawskiej 11 t

wlatach: 2014, 2015, 2016, zalaczone do ww. pisma. Rozbieznosci
nie stwierdzono.

Wtrakcie prowadzonej kontroli Pani Ewa Trzebiatowska-Citko,
Kierownik ABK, przedlozyla wyjasnienia dotyczqee naliczania odsetek
wlascicielom wbudynku przy ul. Bohaterow Starowki Warszawskiej 11.
Wyjasniono, ze ABK dokonuje korekty naliczonych odsetek zgodme zuchwafe}
nr 6/2014 na biezaco na wniosek wlascicieli. Kierownik ABK zobowiqzala sie
do korekty naliczonych odsetek wszystkim wlascicielom dwa razy wroku.

Na tym sprawozdanie zakohczono.
•

Kontrolujaca:

SNSPEKTOi

jitjr Julia Trxel)iat«v.::Kfi

Gdynia, 31 pazdziernika 2016 roku


